

「四朝元老」終圓夢 張沅不敵林細妹奪銀

龍子健摘巴黎殘奧港隊首金



◆龍子健在比賽中。 中國香港殘疾人奧委會圖片

港隊於昨日巴黎殘奧會表現出色，其中第四度出戰的硬地滾球「四朝元老」龍子健，在男子BC1級個人賽決賽以4：1勇挫韓國球手鄭昇俊，助港隊贏得今屆首面金牌。較後時間上陣的張沅，則在硬地滾球女子BC4級個人賽，不敵國家隊選手林細妹取得銀牌。

◆香港文匯報記者 楊浩然



◆龍子健（前排中）第四度征戰殘奧會終贏得金牌。 中國香港殘疾人奧委會圖片

現年38歲的龍子健，早於2004年已為港隊出戰雅典殘奧會，另外2008年和2016年亦有出戰北京殘奧會和里約熱內盧殘奧會，惟未能獲得獎牌。到今屆巴黎殘奧會，世界排名第6位的龍子健表現出色，初賽2勝1負晉級

準決賽，再於4強擊敗印尼選手夏法晉級昨晚決賽。

李家超祝賀奪牌運動員

決賽面對韓國球手鄭昇俊，龍子健頭3局發揮穩定取得4：0領先。最後一局，已無退路的鄭昇俊雖積極進攻，但最終僅贏得1分，龍子健以4：1取得港隊在今屆巴黎殘奧會首面金牌。

龍子健賽後受訪時表示：「多謝郭克榮總教練與Macro劉晉傑教練，以及一眾代表團工作人員與醫療團隊，贏得呢一面金牌嘅關鍵係保持頭腦清晰，好好部署每一球，好感激香港人嘅支持。」

行政長官李家超對龍子健和他的教練致以熱烈祝賀。李家超說：「龍子健遇強越強，在賽事中發揮出精湛技術，為中國香港代表團贏得今屆殘奧會首面金牌，實至名歸。我和全港市民都對他的傑出表現感到高興，並引以為傲。」

較後時間上陣的張沅，在硬地滾球女子BC4級個人賽決賽對手，為國家隊球手林細妹。現年25歲、世界排名第3位的張沅首次出戰殘奧會即殺入決賽，但決賽面對世界排名第20位的林細妹，張沅在頭3局卻未能取得優勢，更落後至0：5。最後一局張沅雖盡力希望收復失地，但只能取得1分，最終輸1：5取得銀牌。張沅今日將夥拍梁育榮，出戰BC4級雙人賽。

李家超對張沅和她的教練致以熱烈祝賀。李家超說：「首次參與殘奧會的張沅面對世界各地頂尖選手仍沉着應戰，表現出色，最後勇奪銀牌。我和全港市民都為她感到自豪。」

另一方面，在上屆東京殘奧會取得銀牌的朱文佳，在當地時間周日的男子SH6級單打4強，以直落2局19：21、14：21不敵上屆銅牌得主Krysten Coombs，只能轉戰銅牌賽。至於港隊今屆唯一田徑代表任國芬，在女子T36級200米賽事跑出33.16秒，總成績第10名未能晉級決賽。



◆張沅（左）和林細妹在頒獎台上。 中國香港殘疾人奧委會圖片



◆張沅在比賽中。 中國香港殘疾人奧委會圖片

14歲吳卓恩摘銅 創港隊最年輕紀錄

香港文匯報訊 年僅14歲的巴黎殘奧會港隊最年輕代表吳卓恩，於當地時間周日出戰女子SB6級100米蛙泳決賽，最終游出1分34秒15，取得一面銅牌，亦令她超越蘇蘇偉，成為港隊最年輕殘奧獎牌得主。

吳卓恩賽後表示：「很榮幸可以為香港隊取得今屆第二面獎牌，感謝教練一直以來的付出。多謝香港的觀眾及市民為我們打氣，最後25米其實都『拉車』（後勁不繼），希望可在完成奧運後返到香港努力練習，到另一比賽可發揮應有水平。」

行政長官李家超對吳卓恩和她的教練致

以衷心祝賀。李家超說：「吳卓恩是中國香港殘奧會代表團歷來年紀最小的運動員，她在比賽中展現了精湛技術和堅毅鬥志，首次出戰殘奧會便創造佳績，勇奪銅牌，我和全港市民都為她的出色表現感到驕傲。」



◆吳卓恩取得銅牌。 中國香港殘疾人奧委會圖片

國家隊單日再添十三金

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，巴黎殘奧會在過去周日上演第4日比賽，中國代表團當日共有13金入账。

在女子鐵餅F64級決賽中，國家隊選手楊月、姚娟包攬金、銀牌。楊月是第六次參加殘奧會，此前得過4面銀牌，終於在巴黎給獎牌「鍍金」。

女子200米T36級決賽中，史逸婷打破殘奧會紀錄，實現該項目3連冠。女子200米T35級決賽中，周霞、郭芊芊包攬金、銀牌，攜手站上領獎台。男子400米T54級決賽中，代雲強以44秒55的成績打破殘奧會紀錄並奪金。

游泳方面，楊洪奪得男子100米蛙泳SB6級金牌。男子200米個人混合泳SM8級決賽中，徐海蛟、楊光龍包攬冠、亞軍。女子100米背泳S11級決賽中，世界紀錄和殘奧會紀錄保持者蔡麗雯成功衛冕，隊友李桂芝收穫亞軍。

乒乓球賽場，中國隊再入兩金。馮攀峰/周影在混雙7級決賽中，擊敗泰國組合格林班春/蔡恩。廖克力/閻碩在男雙14級決賽中戰勝泰國組合泰尼

榮/披實。羽毛球加入金牌大戰，中國隊包攬當日產生的兩面金牌。在男子雙打WH1-WH2級決賽中，屈子墨/麥健鵬以2：0戰勝韓國選手。劉禹彤/尹夢璐則以2：0戰勝日本選手，摘取女子雙打WH1-WH2級金牌。



◆楊月（右）在比賽後慶祝。 新華社

結束三天行程 國家奧運代表團離澳

香港文匯報訊 據澳門特別行政區政府新聞局表示，國家奧運健兒代表團於昨日（2日）結束3天訪問澳門行程，離開澳門。

國家奧運健兒代表團一行昨日離開前繼續訪澳行程。代表團成員分成三隊，分別探訪工聯氹仔湖畔綜合服務中心、婦聯樂滿家庭服務中心、街總石排灣家庭及社區綜合服務中心。其間，運動員參觀了社會服務機構的設施，並與市民展開親切交流和互動。此外，還與市民玩遊戲、對打乒乓球、製作燈籠和月餅等，向澳門廣大市民送上愛心、節日問候及關懷。現場市民把握機會爭相與運動員合照，他們心情激動地表示，能一睹國家奧運健兒的風采，感到興奮、鼓舞及驕傲。

中午，社會文化司司長歐陽瑜設宴歡送代表團一行。歐陽瑜致辭時表示，運動員向世界展現新中國年輕一代頑強拼搏、自強不息、團結合作的精神面貌；他們用汗水表達了民族情懷和對祖國的熱愛，是奧運競技場上最亮麗的風景，也是青年人學習的典範。她又指出，今年是新中國成立75周年，澳門回歸祖國25周年的重要時間節點，在這個雙慶時刻，國家奧運健兒代表團訪澳，一方面體現了國家對澳門的重視，同時也讓澳門社會各界，尤其是青少年，親切體會這份來之不易的中華民族榮耀。

國家奧運健兒代表團下午結束3天訪澳行程，分別經澳門國際機場及港珠澳大橋口岸返回內地。



◆代表團與澳門工聯氹仔湖畔綜合服務中心人員合影。 新華社



◆陳夢（左一）與小朋友一起製作燈籠。 新華社

鄭欽文挺進美網八強

香港文匯報訊 據新華社報道，2024年美國網球公開賽展開單打第4輪爭奪，賽會7號種子、中國「金花」鄭欽文2：1戰勝克羅地亞好手維基奇，晉級女單8強。

這是兩人近期第二次交手。在一個月前巴黎奧運會女單決賽中，鄭欽文戰勝了維基奇，奪得冠軍。

首盤比賽，雙方各自保住自己發球局，比賽被拖入「搶七」。「搶七」中，鄭欽文抓住機會，拿下首盤。次盤第10局關鍵分的爭奪中，維基奇抓住機會再次破發，從而以6：4扳回一盤。

決勝盤中，鄭欽文及時調整狀態，沒有再給對手機會，以6：2速勝，晉級8強。下一輪她的對手是賽會2號種子、白俄羅斯名將薩巴倫卡。後者在稍早進行的比賽中，直落兩盤戰勝比利時選手梅爾滕斯。

「對手比我想像中發揮得更好，相比於紅土，她的硬地打得更好。今場她的發球也很好，我很難破發，很開心我頂住了壓力，獲得勝利。很期待下一場和薩巴倫卡的對決，她是硬地場上最優秀的選手之一。我很期待翻越一座座高山，而她（薩巴倫卡）就是其中的一座。」鄭欽文賽後說。



◆鄭欽文在比賽中回球。 新華社